

# Чебулинская газета

№ 9 (8304) 8 февраля 2011 года ВТОРНИК

Газета издаётся с 1935 года. Цена свободная.

Читайте в  
следующем  
номере:

- Деревенский репортаж.

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГРАММА

Чебулинская газета



Хлеб – это святое. Но и святое имеет свою цену, даже иконы продаются. Другое дело, что в стабильной экономике и цены стабильные. Но в этом году центральные районы России постигла небывалая засуха и много зерна недобрали.

Все мы видим, что хлеб подорожал. Но дело не только в засухе. Монополисты по-прежнему увеличивают стоимость электроЗнергии, бензина и т.д.

Даже в нашем небольшом сельскохозяйственном районе, где пекарни открывались одна за другой, пошёл обратный процесс.

В Усманке, в СПК «Сибирячка», хлебопекарня работает стабильно, но «по нулям», без великой прибыли. Кроме того, это единственное предприятие, выпекающее самый недорогой «социальный» хлеб

- по 7,50 рублей, реализуемый через магазин «Губернский».

О сегодняшнем дне и возникающих проблемах мы попросили рассказать заведующую усманской пекарней Татьяну Макаровну Гильдееву.

- Ежедневно мы отправляем в магазин «Губернский» 350-400 булок хлеба и выпекаем подовый хлеб по килограмму – до 40 булок. Плюс мы печём ржаной хлеб, батоны, плюшки.

У нас три электрические печки по три духовки в каждой. А это значит,

что работаем на электричестве, как и другое оборудование, например, тестомесы.

Муку закупали в Анжеро-Судженске. В месяц нам дают от трёх до пяти тонн дотированной муки. Разница очень значительная. С дотацией мука стоит 4,60 рублей килограмма, а без неё – 13 рублей.

Другие продукты тоже очень подорожали, но на них дотация не даётся. Дрожжи столовые сейчас стоят 45,17 рублей килограмм, соль – 10 рублей. А ещё нужны сахар, масло растительное, смызы-

вать формы и т.д.

В пекарне работают шесть человек по три смены. Сутки через двое. В пять утра заканчивается выпечка хлеба на Верх-Чебуле. Сейчас возникли временные трудности с транспортом, но, в принципе, вполне реально, что жители районного центра могут покупать свежевыпеченный хлеб с первых минут открытия магазина.

Александр ЛЕЙБЕРТ.  
На снимке: М. Часовских: «Хорош деревенский хлеб!»

Фото автора.

## ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИТЕ!

14 февраля с 14 до 17 часов проводится «прямая линия» по вопросам защиты прав детей.

На ваши вопросы ответят:

- заместитель главы района по социальным вопросам, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Елена Сергеевна Лапина – тел. 2-12-86;

- заведующая отделом образования администрации района Любовь Алексеевна Паршикова - тел. 2-12-36;

- заведующая отделом социальной защиты населения администрации района Ирина Викторовна Зайнова - тел. 2-17-92;

- главный специалист отдела образования по охране прав детства Людмила Васильевна Ващенко - тел. 2-15-54.

Не оставайтесь равнодушными к детям: поднимайте проблемы, рассказывайте о них, спрашивайте. Мы готовы выслушать вас и ответить на ваши вопросы.

16 февраля в 10 часов в здании администрации района (на 2-ом этаже) будет проводить

### ПРИЁМ ГРАЖДАН

Дмитрий Владимирович Кислицын, уполномоченный по правам ребенка в Кемеровской области.

## В несколько строк

\* Энергоаудит котельных в районе, по просьбе отдела жизнеобеспечения администрации, провела специализированная организация. И оказалось, что фактический коэффициент полезного действия котлов очень низкий, он составляет от 17 до 58 % при норме 82%. Тепло с уходящими газами теряется от 20 до 57%. Подтверждилось и то, что уголь с начала зимы поступал плохого качества. В среднем зольность должна была составлять 13,5 %, на самом деле составляла 18.

Вся информация по энергоаудиту выдана всем ЖКХ для устранения замечаний.

\* На губернаторском приеме в Кемерове значками ГТЗО и Почетными грамотами награждены Елена Федорова, ученица из Чумая, и Данила Шматухо из Верх-Чебулы.

\* В районном первенстве ДЮСШ по настольному теннису в командном зачёте среди средних школ первое место заняла Верх-Чебулинская, второе – Новомихайловская. Среди основных школ победу одержали ребята из Усманки, на втором месте – Дмитриевская команда, на третьем – Алчедатская.

Пресс-служба администрации района.

## По следам «губернаторской» коровы...

В прошлом номере мы рассказали о том, что одна из 40 коров, подаренных многодетным семьям нашего района по инициативе губернатора в прошлом году, не продана и не пущена на мясо, как опасались ответственные лица. Она жива – здоровая и ждёт приплода в феврале. А кому же досталась прошлогодняя тёлочка? Искать долго не пришлось.

Живёт в селе Кураково многодетная семья Баум. Туда и решила местная власть передать тёлочку безвозмездно, как говорится, в хорошие руки. И попали в точку.

С хозяйкой дома, Еленой Николаевной Баум, мы встретились во время трансляции её одного подарка от губернатора – продуктового мясного набора.

– Да что вы, зачем? Мы без мяса не живём. Отдайте кому-нибудь другому, – отказывалась Елена Николаевна.

В области заканчивается акция, которую проводят по инициативе губернатора. Цель её ещё раз помочь многодетным семьям. Во время этой акции семьям, где имеются пять и более детей,



### Подарки многодетным семьям

выдавали мясо лесной дичи, свежемороженную рыбу и варенье. В нашем районе такие семьи

есть в Новокузнецке, Усть-Чебуле, Николаевке, Алчедате, Усманке, Курск-Смоленке и Куракове. Активно в этом деле участвовали работники соцзащиты и партии «Единая Россия».

Александр ЛЕЙБЕРТ.

На снимке: подарок от губернатора и «Единой России» вручает В. Кузнецова. Фото автора.

# “Легенда о лыжах” требует корректировки

*Поговорим о развитии лыжного спорта в Чебулинском районе. Статья А. Баталова «Легенда о лыжах» требует корректировки. Район официально существует с 1935 года. Что было до войны - я не знаю, но точно убеждён, и до неё лыжами пользовались и занимались.*

Пик лыжных состязаний приходится на середину 50-х годов, т.к. население соскучилось по мирной жизни. Лыжи являлись средством отдыха, средством общения, средством самоутверждения. В середине 50-х годов в райкоме комсомола работал Пётр Кузьмич Губанов, ныне здравствующий, к нашему счастью. Он совместно с Иваном Андреевичем Мельниковым, который возглавлял ДСО «Урожай» в районе, и Юрием Емельяновичем Борисенко – председателем ДОСААФ, будучи любителями лыжного спорта, вовлекли в эти спортивные занятия многих жителей. Несколько позднее к ним присоединился Георгий Фролов, который возглавил в районе спортивный комитет.

В те годы по I разряду бежали Юрий Носенко, Геннадий Мельников, Василий Сорокин, Иван Ларионов, Анатолий Мицких – все из Верх-Чебулы, Николай Копылов, Михаил Голубев – из Ново-Александровки, Александр Кондратьев – из Орлово-Розова, а также Валентина Андраханова, Надежда Жаркова, Любовь Ларионова, Екатерина Московченко, Галина Романова. Это были ведущие лыжники нашего района,

которые на областных соревнованиях занимали места не ниже четвёртого на протяжении пяти лет. Их в области прозвали «Чебулинские пираты», вроде бы как захватчики призовых мест. Сильнейшей же в районе была команда из Ново-Александровки. Старожилы не помнят об Усть-Серте и на основании этих фактов категорически можно заявить, что Усть-Серта не являлась первооткрывателем лыжного спорта в районе.

В 60-е годы лидерами опять были лыжники из Ново-Александровки: Владимир Гладких, Геннадий Жидков, Анатолий Жёлудев, Анатолий Дащковский, Анатолий Непогодин, а также Виктор Чеботов, Галина Королёва из Верх-Чебулы, Николай Груша и Евгений Никифоров из Орлово-Розова.

Команда нашего района не реже двух раз в год принимала участие в областных соревнованиях и ниже второго места наши представители не опускались.

Интересный факт: сын ведущего лыжника района Михаила Голубева – Александр, стал участником Олимпийских игр в 70-х годах и вошёл в двадцатку сильнейших лыжников мира на дистанции 50 километров.

Во второй половине 60-х годов лидирующую позицию занимают школьники – чебулинцы: Анатолий Шматухо, Валерий Волков, Александр Сирак, Борис Филатов, Анатолий Куликовский, Анатолий Беляков, Галина Малахова, Вера Дорожкина, Надя Поддубная. А Анатолий Сайгин являлся самым скоростным лыжником Чебулинского района. 5 километров он проходил за 16 минут (очень хороший результат по тем временам).

Первая половина 70-х годов выдвигает новых лидеров из Чумая: Виктор Юрковец, Александр Лазарев, Валентина Недоспасова, Тамара Прейма. Только в эти годы заявляет о себе Усть-Серта. С появлением в селе учителя физвоспитания Геннадия Павлова ребята стали одерживать победы: Александр Зелинский, Виктор Егоров, Козёвы и др. Но всё же по числу побед среди школьников района лидерство удерживали чебулинцы, а по взрослым – представители Чумая, где спортивную работу возглавлял ныне здравствующий Иван Ильяшенко.

В эти годы сильнейшими лыжниками среди школьников были: Тамара Горлова, Тамара Шитик, Галина Шевелёва, Тать-



яна Лапина, братья Виктор и Александр Манузины, Александр Кузнецов, Владимир Поддубный, очень техничный Анатолий Часовских, Алексей Бычков, Анатолий Булич. В то время сборная школьников района уже усиливается ребятами из Усть-Серты. Егоров Виктор, который даже входит в сборную взрослых, и Александр Козев.

Следует вспомнить места проведения лыжных соревнований. В 50-е годы старт давался на месте старой сберкассы, с улицы Советской бежали на нынешнюю улицу Чеботаева (ей не было, был сплошной лесок) в сторону Кемерова, поворачивали под горку в сторону Чумая и по Советской бежали к финишу – эта петля равнялась 5 километрам. По всей дистанции стояли жители посёлка, так что лыжники бежали как бы по живому коридору. Вот оно начало лыжного спорта, а не в Усть-Серте и тем

более не в 80-х годах. И стояли вдоль трассы в те годы не около 100 человек, а не менее 1000, от млада до стара.

Затем место проведения лыжных соревнований обрудуется в берёзовой роще, а в 70-е годы практикуется проведение соревнований в Усть-Серте и в Чуме, так как там места более интересные для лыжников. Усть-Сертиńskie лыжники стали лидерами во второй половине 70-х годов и оставались ими вплоть до 90-х годов, в этом заслуга супружеской пары Назиных и учителя физического воспитания Александра Зелинского. Но это уже на закате лыжного спорта в Чебулинском районе.

**Эдуард КУДРЯВЦЕВ.**  
пгт. Верх-Чебула.  
**На снимках:** В. Чеботов; В. Манузин - фотографии из архива редакции, 1973 год.

## У каждой вещи – своя судьба



В июне нынешнего года исполняется 20 лет со дня открытия в Верх-Чебуле районного краеведческого музея. Этой дате посвящается цикл мероприятий под названием «Свидетели минувших дней».

Недавно здесь начала работать выставка «Ветераны музея фонда», которая знакомит посетителей с экспонатами, проливающими свет на человеческую действительность 70–100-летней давности и обладающими

необычайно интересными легендами.

...В 1892 году в Верх-Чебуле из деревни Собакеевка Казанской губернии приехала семья переселенцев Афанасьевых. Среди домашнего скарба, привезенного на новое место

жительства, был небольшой берестяной туесок. Шли годы, старшее поколение этой семьи ушло в мир иной. В какой-то момент наследники посчитали туесок лишней вещью в хозяйстве и отправили его на чердак. Неиз-

вестно, сколько лет пролежал он в пыли среди отслуживших свой срок вещей и какова была бы его дальнейшая судьба, если бы не правнук Афанасьевых – Михаил Михайлович Китаев (к сожалению, теперь уже покойный). Так в 2000 году туесок влился в число музейных раритетов. Ладно сработанный мастером-берестянщиком, этот экспонат и в свои 120 лет сохраняет привлекательный вид и утилитарность.

Более завидная судьба у пояса тканого, изготовленного Анастасией Антоновной Колмаковой во втором десятилетии прошлого века. Следуя русской традиции, будучи незамужней девушкой, Анастасия выткала пояс в подарок своему суженому. С Александром Михайловичем они прожили долгую и счастливую совместную жизнь и этот пояс был их семейной реликвией. После ухода из жизни обоих супругов их невестка – Заслуженная учительница РСФСР Тамара Ивановна Колмакова – многие годы бережно хранила все, что было дорого сердцу. Пе-



редавая пояс в дар музею 15 лет тому назад, она сказала: «Пусть память о моей свекрови останется не только у меня, но и у всех тех, кто интересуется историей, народным творчеством, русскими традициями».

Многие верх-чебулинские школьники 80-90-х годов навсегда запомнили увлекательные туристические походы, которые организовывал для них учитель географии Игорь Петрович Московченко. Наверное, не осталось на карте района уголка, где бы ни побывали юные туристы. Кроме новых открытых, связанных с рель-

ефом, флорой и фауной чебулинской земли, ребята нередко приносили с собой интереснейшие находки, проливающие свет на исторический аспект жизни нашей территории. Некоторые из туристических трофеев хранятся в музее. На выставке посетители увидят икону апостола Иоанна Богослова, обнаруженную Игорем Петровичем и ребятами в разрушенном здании церкви села Михайловка.

Неподдельный интерес способны вызвать у посетителей выставки документы конца 19-начала 20 века (удостоверения личности, справки, аттестаты, мандаты и пр.), периода Великой Отечественной войны, предметы быта, давно вышедшие из обихода, но представляющие огромную культурную ценность.

**О. ГАРБУЗОВА,**  
директор районного краеведческого музея.  
**На снимках:** О. Гарбузова с бюстом И. В. Сталина; журнал «Огонек» – один из «старейших» экспонатов музея.



# Дом крайний и последний

(Продолжение. Начало в № 3 от 18 января 2011 г.)

**А**дочь Надя так и не закончила школу. Рано вышла замуж и уехала прямо из девятого класса с шофером из Киселёвска, которого вместе с другими шоферами пригнали из города на уборочную. Потом Надя приезжала, но уже с другим мужем из Томской области, где работала медсестрой в сельской больнице. Затем и с этим разошлась, и с другим тоже не пожилось, стала пить. Детей, двух девочек и сынишку, у неё забрали в интернат. Баба Зоя души в них не чаяла и сильно скрутилась, что Надя не привезла их с собой. Дочь сильно постарела, бывшая первая красавица на селе стала серая лицом, с мешками под глазами. Когда обняла мать, то баба Зоя почувствовала запах табака. «Ты что, доченька, курить стала?». «Закуришь тут от такой жизни», - буркнула в ответ дочь. Надя села на крыльце

дома, достала из сумки недопитую бутылку, выпила прямо из горлышка. Сидя на крыльце, долго плакала и жаловалась на свою неудачную жизнь. Потом попросила у матери денег, чтобы сходить в магазин за продуктами, и явилась только поздним вечером пьяная. До глубокой ночи шарахалась по избе, ругалась и плакала. Когда баба Зоя проснулась, то Надя уже не было. Наверное, опять за водкой пошла, подумала баба Зоя. Но дочь так и не появилась. Уехала, не попрощавшись. Как там внучата в интернате без матери, без отца? Теперь Надя и писем уже несколько лет не пишет. А может быть, и пишет, но как деревня распалась, так и почты не стало. Жива ли? Хромой почтальон. Василий Калистратович, по прозвищу «Тпру Бузина» или просто «Кастратыч», уехал из деревни в центр к дочери. Такое прозвище он получил за то, что, развозя почту по дворам на своей

лошади – Бузине, всякий раз, когда подъезжал к очередному дому, громко, чтобы слышали хозяева, кричал: «Тпру, Бузина». Охромел Калистратович, работая на сплаве леса. Там то ли на спор, то ли спяньу схватились мужики драться железнymi крюками-цепками. Вот ему и досталось по ноге.

Рядом с этой фотографией висела еще одна застекленная рамка с фотографиями. Вот они всей семьей, вместе с другими селянами, веселые и подпрыгивающие, идут по деревне с красным флагом из колхозной конторы и с транспарантом «Да здравствует Первое Мая!». Впереди директор школы, маленький и толстый. Пронзительным голосом он что-то кричит, размахивает руками. Вокруг него ребятишки. Он чудоковатый. Но его все в деревне любили за то, что он был справедлив, не воровал, как многие другие, внушал всем своим ученикам, что учеба – это главное в жизни. К нему все

шли за советом и помощью. Однажды он насмешил селян в магазине так, что через несколько дней в деревню приехали какие-то начальники и долго с ним беседовали. В этот год всю сельскую интеллигенцию обложили, как и колхозников, натуральным налогом. Каждый должен был сдать определенное количество сливочного масла, яиц, шерсти и другого сельского продукта. Но так как у директора школы была большая семья и не было излишков, то он пришел в магазин, купил полтора килограмма масла, несколько яиц, которые днем раньше сдали на склад колхозники, и снова вернул это все на склад. При этом сказал, что благодаря новому правительству постановлению мы не за семилетку, а за неделю догоним и перегоним Америку.

Баба Зоя открыла сундук, достала чистое белье, оделась, накинула на плечи шелковую шаль. Это свадебный подарок Василия. С самого дна сундука достала, закутанную в цветастую скатерть, икону Божьей Матери. Провела по образу ладонью и приложилась губами. С иконой в руках вскарабкалась на скамейку, сняла с божнички

## литературная гостиная

Почетную грамоту с портретом Ленина и изображением комбайна, идущего по созревшему пшеничному полю, и поставила икону на место. Эта икона досталась ей от матери. Мама принесла из разоренной церкви. Умирая, мама сказала: «Доченька, забери её. Это все, что у меня есть для тебя. Береги её». Баба Зоя внимательно посмотрела на Почетную грамоту. На ней фиолетовыми чернилами красивыми ровными буквами было написано: «Передовой дюжине колхоза им. Булганина Зое Федоровне Матрениной за первое место в социалистическом соревновании». И ниже – корявая подпись председателя. Злы и грубый был человек, даже по деревенским меркам. Рано по утрам верхом разъезжал по деревне, стучал кнутом в окно и матерно требовал выходить на работу. Но на работу никто с первого слова выходить не хотел. Затем она достала полиэтиленовый пакет со старыми письмами. Попыталась читать, но слезы не давали ей видеть тусклые строчки.

Анатолий КУЛЕМЗИН.  
(Продолжение следует)



Тяжинский  
кредитный  
союз

## ТКС: шаг за шагом к стабильности

19 января 2011 года состоялось очередное общее собрание Кредитного потребительского кооператива «Тяжинский кредитный союз» (КПК ТКС) в форме собрания уполномоченных.

В собрании приняли участие:

**А.И. Сиднев** - заместитель председателя Экспертного совета по законодательству о микрофинансовых организациях и кредитных потребительских кооперативах при Комитете Государственной Думы по финансовому рынку, г. Москва;

**С.В. Боровик** - член Экспертного совета по законодательству о микрофинансовых организациях и кредитных потребительских кооперативах при Комитете Государственной Думы по финансовому рынку, Кузбасс;

**А.Г. Шардаков** - заместитель председателя правления КПК второго уровня «Центральная народная кassa», г. Москва.

Это была уже третья встреча с Экспертным советом, напомним нашим читателям, что первая встреча состоялась в июне 2010 года, вторая встреча была 27.10.2010 г., о ней мы давали информацию на страницах нашей газеты.

В рамках данного собрания были подведены итоги деятельности КПК ТКС по выполнению поставленных задач на октябрьском собрании Уполномоченных и Экспертного совета.

Председатель правления КПК ТКС А.А. Сметанин доложил собранию и представителям Экспертного совета о том, что сделано за данный период, а именно:

- Оформлены документы с КПК «Центральная народная кassa» на кредитную линию до 15 млн. руб. для выдачи займов пайщикам КПК ТКС. В настоящий момент уже получено 3 миллиона рублей, которые выданы в займы пайщикам КПК

ТКС, в количестве 210 займов. - Уделили большое внимание информационной работе с пайщиками, для этого разработали буклет и произвели информационную рассылку пайщикам КПК ТКС в размере 6000 штук, провели 8 собраний с пайщиками во всех структурных подразделениях, выпустили несколько статей в районных газетах.

- В этот же период времени приступили к реализации квартир. Администрацией пгт. Тяжинский приобретена одна квартира по Государственной программе предоставления жилья детям-сиротам. Несколько человек оформляют кредит в банке для приобретения квартиры. Три человека претендуют на две трехкомнатные квартиры.

В конце февраля планируется заселение первых жильцов в один из подъездов дома.

А самое главное, жители нашего района заинтересовались домом, приходят и смотрят квартиры.

- Продвигается реализация цокольного и первого этажа центрального офиса КПК ТКС. Сейчас происходит оформление документов. Продажа планируется в феврале 2011 года.

- Происходит формирование паевого и резервного фондов, предусмотренных новым Законом «О кредитной кооперации». Данные фонды крайне важны кооперативу, и не только, чтобы выполнить требования Федерального закона №190, но и вступить КПК ТКС в систему страхования сбережений пайщиков.

- Выигран суд по иску КПК ТКС к подрядчику, по вине ко-

торого были допущены грубейшие нарушения технологии при строительстве дома. Суд присудил взыскать со строительной компании 11 млн. руб. Данное решение уже передано судебным приставам.

- Прошла инспекционная проверка со стороны кредитного потребительского кооператива второго уровня «Центральная народная кassa» г. Москва. С первого по четвертое декабря у нас был заместитель Председателя Правления КПК «Центральная народная кassa» Шардаков А.Г., который в деталях рассмотрел порядок реализации антикризисных мероприятий по восстановлению платежеспособности кредитного кооператива, а также провел семинар с сотрудниками о взыскании просроченной задолженности с пайщиками кооператива.

В процессе совместного подведения итогов деятельности КПК ТКС на данном собрании был намечен следующий план мероприятий для дальнейшей стабилизации деятельности кооператива и защиты интересов пайщиков:

- В течение февраля - марта 2011 года выплатить пайщикам кооператива проценты по сбережениям за счет следующих мероприятий:

1. Реализации цокольного и первого этажа КПК ТКС в сумме не менее 4 млн. руб.

2. Реализации квартир на сумму не менее 5-6 млн. руб., в том числе через Федеральную программу социальных выплат при покупке квартир. О чем была достигнута договоренность на встрече членов Экспертного совета с руководителем Департамента строитель-

ства Кемеровской области Т.В. Пастушенко

3. Активизировать работу с просроченной задолжностью как со стороны сотрудников кооператива, так и судебных приставов. Для чего 20.01.2011 г. члены Экспертного совета встретились с заместителем руководителя Управления Федеральной службы Судебных Приставов России по Кемеровской области Т.О. Усковой, которой было передан реестр исполнительных производств в отношении пайщиков КПК ТКС на сумму 49 млн. руб.

4. Добиться исполнения решения суда о взыскании 11 млн. руб. со строительной компании нанесший ущерб КПК ТКС при строительстве дома.

- Продолжить активную работу по выдаче займов пайщикам кооператива, для этого:

1. Разработать и внедрить новые виды займов в течение февраля 2011 г.

2. Снизить процентные ставки по займам сроком от 6 месяцев и до 1 года.

3. Приступить в течение февраля 2011 г. к реализации Государственной программы через Российский банк развития по выдаче займов на развитие малого и среднего предпринимательства.

- Приступить к активной работе по приему новых личных сбережений и переформированию закончившихся договоров сбережений, для чего:

1. Разработать бонусную программу для сберегателей, разместивших свои сбережения от двух и более лет.

2. Разработать новые виды сберегательных программ при участии КПК второго уровня «Центральная народная кassa» г. Москва.

- Продолжить работу по вводу в эксплуатацию 2 подъезда дома и его дальнейшей реализации в течение первого квартала 2011 года.

- Разработать программу продажи квартир в рассрочку сроком до 5 лет социально незащищенным слоям населения, работникам государственной, бюджетной сферы.

- Продать 2-4 квартиры КПК второго уровня «Центральная народная кassa».

- Продолжить формирование паевого и резервного фондов с целью вхождения в апреле - мае 2011 года в систему страхования сбережений.

- Обратиться к пайщикам-сберегателям, подавшим заявления в суд, с предложением заключить мировое соглашение с КПК ТКС в рамках исполнительного производства.

- Обеспечить информирование членов КПК ТКС не реже 2 раз в месяц о выполнении намеченных мероприятий через СМИ.

**А. СМЕТАНИН**,  
председатель правления КПК  
«Тяжинский кредитный союз».

На снимке: собрание КПК ТКС.





## Поздравляем!

Поздравляем дорогую Галину Ивановну СУМЕНКОВУ с днём рождения!

Пускай спешат, бегут года,  
Остановить мы их не в силах.  
Но будь ты молода всегда,  
Неважно, сколько лет пробило.

Люба и Витя.

Поздравляем дорогую, любимую Олесю Александровну МИХНЕВИЧ с юбилеем!

Юность, молодость - и вот  
Вдруг солидности - налет,  
Новый статус, стиль другой,  
Тридцать пять - и спрос другой!  
И отбрось свои волненья!



Это только ощущенья.  
На себя взгляни в трюмо.  
Ты вполне юна еще!  
В душу тоже загляни,  
Там совсем девчонка ты!

А в работе - голова! Больше стало мастерства:  
С огоньком всегда была, деловита и смела.

И сегодня в день рождения тебе наши поздравления.

Все родные и близкие из Тяжина и Верх-Чебулы.

Поздравляем с 55-летним юбилеем дорогую Татьяну Николаевну ИВАННИКОВУ!

Пусть годы мчатся чередой,  
Миняя все ненастья,  
А мы желаем всей душой  
Здоровья, бодрости и счастья.  
Махни рукой на эту дату,  
Не подлежит она возврату,  
И невзирая на года,  
Душа пусть будет молода.

Коллектив «Ившук» Усманского СДК.

Поздравляем дорогого внука, племянника ПОЗДНУХОВА Сергея Игоревича с днём рождения!

Пусть будет жизнь твоя прекрасной,  
Пусть будет меньше зла и бед.  
Желаем мы большого счастья  
И долгих, светлых, добрых лет.

Бабушка, дедушка и дядя Серёжа.

### Редакция

## «Чебулинской газеты»

предлагает комплекс полиграфических услуг:

- изготовление любых видов бланков, брошюр, журналов;
- ламинация - форматы А3, А4, А5, А6;
- брошюровка служебных и иных видов документов;
- резка бумаги всех видов и форматов;
- ксерокопирование;
- распечатка цветных и чёрно-белых текстов;
- распечатка фотографий;
- изготовление визиток, календарей, грамот, поздравительных и пригласительных открыток.

### У нас быстрее и дешевле!

Телефон для справок: 2-11-80.



ГРУЗОВИК «Тойота Тайс», 1998 г.в., ЗЛ, грузоподъёмность 1.5 тонны. Тел. 8-903-945-16-57.

СНЕГОХОД «Тайга». Тел. 8-913-127-78-86.

МИНИ-ТРАКТОР КМЗ-012, 10 л/с, А-80, гидравлика, ОТС. В комплекте: снегоочиститель, плуг, окучник, борона, отвал карьерный, щётка подметальная. Тел. 8-902-990-93-59.



МЯСО конину, говядину. Дорого! Тел. 8-906-975-27-97.  
МЯСО конину, говядину, баранину. Тел. 8-961-885-87-63.

Газета зарегистрирована в Новосибирском Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР

ПИ-121273.

## МВД информирует

В рамках реализации Постановления Правительства РФ «О единой системе информационно-справочной поддержки граждан и организаций по вопросам взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления с использованием сети Интернет» с 1 января 2011 года предусмотрено предоставление государственной услуги по приему, регистрации и рассмотрению сообщений о преступлениях и иной информации о правонарушениях в электронном виде в ОВД по муниципальным образованиям Кемеровской области через официальный сайт ГУВД по Кемеровской области <http://www.guvd-kuzbass.ru> (в ссылке Красная кнопка).

Уважаемые жители Чебулинского района, теперь вы можете обратиться с заявлением о происшествии в электронном виде, нами будут приняты соответствующие меры. Контактный телефон 2-18-77.

Дежурной частью по итогам 2010 года зарегистрировано меньше сообщений граждан о преступлениях и происшествиях - с 2946 до 2938. На учет поставлено больше преступлений - с 298 до 338.

За 2010 год возросло число тяжких и особо тяжких преступлений с 55 до 64. Несмотря на снижение количества преступлений против личности с 54 до 52, тяжких и особо тяжких преступлений против личности зарегистрировано больше - с 13 до 15. Увеличилось количество убийств с 3 до 5, в том числе бытовых с 3 до 4, все преступления данной категории совершены в состоянии алкогольного опьянения лицами ранее совершившими (2), лицами ранее привлекавшимися к уголовной и административной ответственности (3).

Больше - с 212 до 251 - зарегистрировано преступлений против собственности, в том числе краж со 185 до 197, в том числе краж из складов на уровне прошлого года 15. Уменьшилось краж из квартир с 29 до 26, грабежей с 8 до 7.

Преступлений, связанных с наркотиками, выявлено на уровне прошлого года - 9. Изъято наркотиков больше - с 238 гр. до 1445 гр.

В структуре преступности по-прежнему доминируют преступления против собственности, которые составляют 251 от всех зарегистрированных преступлений, в свою очередь 197 среди них занимают кражи.

Увеличилось с 57 до 76 количество преступлений, совершенных ранее судимыми, совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 16 до 25, совершенных ранее совершившими с 63 до 104. Уменьшилась с 26 до 13 подростковая преступность и количество преступлений, совершенных на бытовой почве - с 46 до 43.

В целях предупреждения и пресечения краж, руководители сельскохозяйственных организаций, жители района, обратите ваше внимание на сохранность, условия содержания крупно-рогатого скота, живности, имущества.

Если вы располагаете информацией по преступлениям, звоните: 2-17-78 - телефон доверия; 8-961-708-54-43, 2-12-62, 02 - телефоны дежурной части.

Просим оказать доверие и содействие. Анонимность гарантируем.

## Инкубационная станция «Элитное»

принимает заявки на французских бройлерных цыплят ИЗА (растут до 7 кг.) - 50 руб. В Листвянке.

Тел. 8-384-47-55-372.

## Благодарим

Выражаем сердечную благодарность главе района Петру Павловичу Пасову за оказание материальной помощи в покупке музыкальной аппаратуры для Покровского СДК.

Желаем, Пётр Павлович, здоровья, благополучия Вам и вашей семье. Низкий Вам поклон.

И. Зайцева, директор СДК и молодёжь д. Покровка.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу МУП «Теплосети», особенно А.П. Алабину, друзьям, соседям, родным и близким за моральную и материальную поддержку, оказанную в похоронах нашей мамы и бабушки Дёминой Нины Егоровны.

Здоровья всем вам, счастья и долголетия!

Матренины, Бочковы.

## Февраль православный



В 40-ой день по Рождестве Христовом Пресвятая Богородица принесла Бога Младенца в храм, по церкви традиций.

В этом храме, по особому промыслу Божиего, находился в то время святой праведный Симеон, впоследствии названный Церковью-Богоприимец. По преданию Симеон был одним из семидесяти двух учёных толковников-переводчиков, которым египетский царь Птолемей II (285—247 годы до н.э.) поручил перевести Священное Писание с еврейского на греческий язык. Когда святой Симеон переводил книгу пророка Исаи и прочитал слова «Се Дева во чреве примет и родит Сына» (Ис.7:14), он подумал, что это явная ошибка и вместо «Дева» должно стоять «Жена», и посчитал своим долгом исправить текст. Но ангел Господень остановил руку святого Симеона и уверил его, что он не умрёт, пока не убедится в истинности пророчества Исаи. Ушёл святой Симеон из жизни в возрасте 360-ти лет, лишь после того, как встретил Бога-Младенца, рожденного Девой.

**15 февраля, вторник** - Сретение Господа Нашего Иисуса Христа. Богослужение начнётся в 9-00. Накануне, в понедельник, начало всенощного бдения - 16-00.

Начиная с **13 февраля** - воскресенья, Церковь постепенно готовит нас к приближению Великого поста. 13 февраля - Неделя о Мытаре и Фарисее. В это воскресенье Церковь учит нас смириению, говоря, что смириение и покаяние грешного мытаря (сборщика налогов) гораздо важнее горделивого поста фарисея (иудейского законника).

**20 февраля, воскресенье** - Неделя о блудном сыне. Церковь напоминает нам о том, что как бы далеко мы не зашли в своих грехах, как бы мерзко не проводили свою жизнь. Господь, как любящий отец, всегда ждёт нас. Ждёт, что мы опомнимся, вернёмся к Нему. Раскаемся в своей греховной жизни.

**27 февраля, воскресенье** - Неделя о Страшном суде - в этот день церковь напоминает нам о вечности. О том, что все мы в этой жизни лишь готовимся к жизни иной. И какой эта жизнь будет для нас, во многом зависит от того, к чему стремится наше сердце здесь - в жизни земной.

Начиная с понедельника, уже не вкушаются мясо. Седьмницу следующую за Неделей (воскресеньем) о Страшном суде именуют «Масленицей». В эти дни православный народ заговляется перед Великим постом. Мясо уже не вкушают, однако яичную и молочную пищу вкушать можно до воскресенья.

**6 марта - Прощёное воскресенье**. В этот день принято испрашивать прощения у всех, перед кем мы виноваты. Следует со всеми примириться для того, чтобы с чистым сердцем и спокойной совестью вступить на поприще Великого поста.

Богослужения будут совершаться каждую субботу в 16-00 и каждое воскресенье в 9-00.

Отец Георгий.

## Вспомним...

8 февраля исполняется 3 года, как ушёл из жизни наш дорогой муж, отец, ледушка Арнаут Фёдор Родионович.

В душе не утихает рана.

Мы помним, любим и скорбим.

Его тепло, дела по жизни надолго в сердце сохраним.

Все, кто знал Фёдора Родионовича, вспомните и помяните с нами.

Жена, дети.

Коллектив МУП «Теплосети» выражает искренние соболезнования Матрениной Надежде Ильиничне и её семье по поводу смерти Дёминой Нины Егоровны.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти Савиной Елены и выражаем искренние соболезнования родным и близким.

Одноклассники 1995 г.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.  
ОГРН 30742132600014

Адрес типографии:  
г. Мариинск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана  
в соответствии с предоставленными  
редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться  
за ИП Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не персылает.